
Il Presidente introduce l’argomento e cede la parola all’ass. Tomarchio proponente della proposta che espone 

al Consiglio Comunale le motivazioni che lo hanno indotto a presentare questo regolamento per attivare la 

mensa alla scuola materna come richiesto da molte mamme e dal direttore scolastico. Ringrazia ampiamente 

il dott. Leonardi, attore principale di questa proposta, che, su imput degli amministratori, ha saputo elaborare 

un regolamento in linea con le esigenze dell’A.C. e della scuola, ed anche semplice ed elastico. A questa 

operazione seguirà, in accordo con il direttore scolastico e le insegnati e con la collaborazione fattiva del neo 

assessore alal P.I. un percorso didattico nuovo che coinvolga i bambini in attività di laboratorio pomeridiane. 

Il costo del servizio sarà ripartito tra i non residenti e in ragione delle fasce di reddito. 

Il Presidente cede la parola al dott. Leonardi il quale espone i tratti salienti del regolamento evidenziando 

che, poiché più del 50% degli alunni della materna non è residente, si è pensato che fosse possibile prevedere, 

anche nella considerazione della necessità di fornire servizi a domanda individuale, di far gravare lo stesso 

per lo più sui cittadini non residenti e per fasce di reddito. Precisa che a breve provvederà a stipulare 

convenzioni con i comuni limitrofi per regolamentare i costi del flusso degli alunni dai paesi vicini e che 

adotterà questo principio anche per il servizio di scuolabus. 

Il consigliere Samperi chiede da chi sono forniti i pasti. 

Il dott. Leonardi spiega che l’attivazione di una mensa interna avrebbe comportato costi eccessivi e che, 

pertanto, i pasti saranno forniti da una ditta esterna sulla base di una tabella dietetica fissata dall’ASP. Ciò 

comporterà anche un vantaggio per la famiglia che saprà che il pasto è bilanciato ed equilibrato. Il dirigente 

scolastico ha fatto sapere che è contenta perché l’ampliamento del servizio anche al pomeriggio permetterà 

anche un ritorno dal punto di vista occupazionale.  Fa rileare che la presenza di una percentuale superiore al 

50% di alunni non residenti rende Aci Bonaccorsi un polo culturale di eccellenza e questo servizio servirà per 

migliorare l’immagine della scuola di Aci Bonaccorsi. 

Il consigliere Lima, ottenuta la parola, fa presente di non avere avuto l’opportunità per leggere attentamente 

il regolamento ma conosce il dott. Leonardi e sa che sa cogliere le opportunità del territorio. Chiede se sia 

stata espressa la regolarità tecnica e quella contabile. 

Il Presidente fa presente che è stata espressa solo la regolarità tecnica in quanto il regolamento, attualmente 

non prevede costi e, pertanto, valutazioni contabili. 

Il consigliere Samperi chiede se sia prevista una Commissione mensa. 

Il dott. Leonardi precisa che vi sarà una Commissione mensa permanente che vigilerà sui pasti e 

sull’organizzazione del servizio. 

Conclusi gli interventi, il Presidente, data lettura della proposta, la pone a votazione. La votazione viene 

eseguita e si riscontra il seguente risultato: consiglieri presenti n°12, voti favorevoli n°12, voti contrari n°0. 

La deliberazione è approvata all’unanimità. 


